
Stadt Alfeld (Leine) 
 - Der Bürgermeister - 

Alfeld (Leine), 10.04.2024 
  

  
 

Protokoll über die 
Sitzung des Ortsrates Langenholzen/Sack 
____________________________________________________________ 

 
Sitzungsdatum: Donnerstag, den 29.02.2024 
Beginn: 18:00 Uhr 
Ende 19:50 Uhr 
Ort, Raum: Gemeindehaus Langenholzen, Kirchtor 5 a, 31061 Alfeld 

(Leine) 
 
Anwesend: 

Ortsbürgermeister 
Herr Peter Almstedt  

stellvertretender Ortsbürgermeister 
Herr Michael Zander  

Ortsratsmitglied 
Herr Dennis Bode  
Herr Philipp Hachtmann  

Von der Verwaltung: 
Ortsratsbetreuerin Frau Hegemann  
 
Abwesend: 

stellvertretende Ortsbürgermeisterin 
Ratsfrau Sabine Voshage-Schlimme entschudligt 
 

 

 

Öffentlicher Teil 

 
 1. Eröffnung der Sitzung; Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung und der Be-

schlussfähigkeit des Ortsrates der Ortschaft Langenholzen/Sack sowie der Tagesord-
nung 

 
Ortsbürgermeister Herr Almstedt begrüßt alle Anwesenden im Gemeindehaus Langenholzen. 
 
Die ordnungsgemäße Einberufung sowie die Beschlussfähigkeit des Ortsrates werden sodann 
festgestellt. 
    
    

 2. Genehmigung des Protokolls über die Sitzung des Ortsrates der Ortschaft Langenhol-
zen/Sack am 19.09.2023 

 
- einstimmig - 
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 3. Ernennung von Herrn Stefan Marhauer zum stellvertretenden Ortsbrandmeister der Orts-
feuerwehr Langenholzen; Vorlage: 223/XIX 

 
Beschlussvorschlag für den Rat der Stadt Alfeld (Leine): 
 

"Herr Stefan Marhauer wird unter Berufung in das Ehrenbeamtenverhältnis zum stellvertreten-
den Ortsbrandmeister der Freiwilligen Feuerwehr Stadt Alfeld (Leine) Ortsfeuerwehr Langen-
holzen ernannt." 
 
   - e i n s t i m m i g - 
    
 

 4. Ernennung von Herrn Anselm Fricke zum Ortsbrandmeister der Ortsfeuerwehr Langen-
holzen; Vorlage: 335/XIX 

 
Beschlussvorschlag für den Rat der Stadt Alfeld (Leine): 
 

"Herr Anselm Fricke wird mit der kommissarischen Wahrnehmung des Amtes als Ortsbrand-
meister der Ortsfeuerwehr Langenholzen für die Dauer von längstens zwei Jahren beauftragt. 
Nach Absolvierung der noch notwendigen Voraussetzungen wird er unter Berufung in das Eh-
renbeamtenverhältnis zum Ortsbrandmeister der Freiwilligen Feuerwehr der Stadt Alfeld (Leine) 
Ortsfeuerwehr Langenholzen ernannt." 
 
   - e i n s t i m m i g - 
    

 
 5. Bericht des Ortsbürgermeisters 

 
Ortsbürgermeister Herr Almstedt geht in seinem Bericht zunächst auf die vergangenen Veran-
staltungen ein. 
 
Das Oktoberfest der Hottensteiner am 07.10.2023 sei gut besucht gewesen. Zeitgleich fand auf 
dem Alfelder Marktplatz die Abschlussveranstaltung "Unser Dorf" statt, bei der Warzen den 2. 
Scheck über 500,00 € erhielt. 
 
Das "Oh Tannebaum" in Sack, sowie der Adventsmarkt bei Sokrates sei ebenfalls ein Erfolg 
gewesen. Auch der lebendige Adventskalender im Dezember habe wieder Anklang gefunden. 
Bei dem Neujahrempfang im Januar wurde die Spendenaufteilung der 1.200,00 € vorgenom-
men. Einen Teil erhielt der TSV Sack/ SV Friesen Langenholzen und den anderen Teil das DRK 
Langenholzen/Sack.  
 
Auch das diesjährige Neujahrsschwimmen am Gottesbrunnen hat nach der Corona-Pandemie 
wieder stattgefunden.  
 
Anschließend verwies der Ortsbürgermeister auf die kommenden Veranstaltungen wie z.B. die 
125 Jahr Feier des DRK, welche sich über das ganze Jahr erstrecken wird.  
Am 08.03. wird der Auftakt des Theaters der Nacht stattfinden, Ende April das Maibaumaufstel-
len in Langenholzen und am 01. Mai in Sack.  
 
Für die Osterfeuer in Sack und Langenholzen seien bereits die Anträge eingereicht.  
 
Weiter teilt der Ortsbürgermeister Herr Almstedt mit, dass sowohl der Rückschnitt am Friedhof 
als auch das Ersetzen der Sitzbank erfolgt sei. 
 
Abschnitte der Straßenbeleuchtung in Sack sind in der jüngsten Vergangenheit immer mal wie-
der ausgefallen. Die Ortsratsbetreuerin Frau Hegemann äußert, dass das Tiefbauamt bereits 
mit der Firma Grotjahn in Verbindung stehe um den Fehler zu lokalisieren.  
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Abschließend bedankt sich der Ortsbürgermeister Herr Almstedt bei dem Baubetriebshof für 
den guten Ablauf beim Wegräumen der Sandsäcke und den Vereinen für die gelungenen Ver-
anstaltungen im letzten Jahr.  
 
Ortsratsmitglied Herr Zander ergänzt die Veranstaltung "Treffen der Vereine". Der Ortsrat lädt 
alle Vereine am Samstag 23.03.2024 zu einem Austausch ein. 
    

    
 6. Einwohnerfragestunde 

 
Herr André Köhler ist Anwohner der Rabentalstraße in Langenholzen und berichtet von einem 
Erlebnis an der Ampelanlage in Langenholzen. Beim Überqueren der Straße in der Grün-Phase 
habe eine Autofahrerin mit erhöhter Geschwindigkeit das rote Lichtsignal ignoriert und sei 
durchgefahren. Eine Woche später sei dies nochmals mit einem 7,5 t LKW passiert.  
 
Herr Köhler bemängelt die Durchfahrtsgeschwindigkeit des Verkehrs, sowie die Ampelschalt-
zeit. Die Grünphase sei zu kurz um die Straße passieren zu können (insbesondere für Kinder 
sei dies nicht möglich).  
 
Zudem verweist Herr Köhler auf den Verkehr in Richtung "Tagespflege To Hus". Dieser sei 
ebenfalls von einer zu hohen Geschwindigkeit gezeichnet.  
 
Bezüglich der Geschwindigkeitsüberschreitung habe Herr Köhler schon Kontakt zu den Hotten-
steinern aufgenommen und das Anbringen einer Messtafel veranlasst. 
 
Herr Meyer (Ordnungsamt) habe bei den Auswertungen festgestellt, dass 80% der Verkehrs-
teilnehmer in der vorgeschriebenen Geschwindigkeit gefahren sind.  
 
Für Herrn Köhler wäre es wünschenswert, wenn die Verkehrssituation um die Ampelanlage/ 
Rabentalstraße bei der nächsten Verkehrskommission begutachtet werden könnte. (Herr Meyer 
wurde bereits telefonisch von Fr. Hegemann informiert).  
 
Zudem sei eine Verlängerung der Grünphasen-Schaltzeit unerlässlich.  
 
Eine weitere Anfrage kam bezüglich des Baumfällens. Dies ist von der Straßenmeisterei erfolgt.  
 
Ebenfalls kam erneut die Frage bezüglich des Restspielplatzes an der Kirche auf.  
 
Hier scheint noch immer kein Kontakt zur Kirche aufgenommen worden zu sein, was nun sei-
tens des Ortsrates erfolgen soll. 
    
    

 7. Mitteilungen der Verwaltung 

 
Frau Katharina Hegemann (Protokollführerin) hat seitens der Verwaltung keine Mitteilung.  
    

    
 8. Anfragen 

 
Ortsratsmitglied Herr Zander verweist auf den Beschluss der Ortsratsbudgets und bittet um In-
formation der zukünftigen Abwicklung. 
 
Ortsbürgermeister Herr Almstedt berichtet aus der Informationsveranstaltung vom 15. Januar 
2024 die im Rathaus der Stadt Alfeld (Leine) stattgefunden hat.  
 
Die Ortsratsbudgets Sack und Langenholzen dürfen nicht miteinander vermischt werden.  
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Die Präsente zu den Jubiläums-Geburtstagen werden weiterhin aus dem Etat der Stadt Alfeld 
(Leine) bezahlt, da Langenholzen der einzige Ortsteil mit einem Altenheim/Pflegeheim ist und 
somit eine Ungleichbehandlung eintreten würde.  
 
Die Pflichtleistungen vom Bauhof sollen erhalten bleiben. In dem Zusammenhang kam die Fra-
ge auf, welches die Pflichtaufgaben sind und welche Flächen alle zur Stadt Alfeld (Leine) gehö-
ren.  
 
Welche Tätigkeiten/ Aufgaben aus dem Ortsratsbuget gezahlt werden können (auch in Form 
von Ehrenamtlichen, denn eine Aufwandsentschädigung zukommen könne) kann in der An-
fangszeit in Abstimmung mit dem Hauptamt der Stadtverwaltung abgeklärt werden.  
 
Eine weitere Anfrage kam bezüglich des Verbleibs der Kasse, die beim lebendigen Adventska-
lender weitergereicht wird. Diese befindet sich zur Zeit bei Frau Klink und wird zusammen mit 
Herrn Zander verwaltet.  
 
Abschließend gab es noch den Hinweis, dass sich auf Höhe "Silienbusch 8" ein Schlagloch be-
findet.  
 
Da aus dem Ortsrat heraus keine weiteren Anfragen bestanden, beendete Herr Almstedt die 
öffentliche Sitzung um 19:50 Uhr. 
 
 
Ortsbürgermeister        Protokollführerin 
 
 
(Almstedt)          (Hegemann) 
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